

# НЭБ Национальная электронная библиотека

<https://rusneb.ru/>



**Национальная электронная библиотека (НЭБ)** — федеральная государственная информационная система, создаваемая Министерством культуры Российской Федерации при участии крупнейших библиотек, музеев, архивов, издателей и других правообладателей.

В соответствии со статьей 18.1 Закона «О библиотечном деле», основными целями НЭБ являются сохранение исторического, научного и культурного достояния народов Российской Федерации, обеспечение условий для повышения интеллектуального потенциала Российской Федерации и популяризации российской науки и культуры, а также формирование основы для создания единого российского электронного пространства знаний.

Оператором НЭБ является Российская государственная библиотека. В НЭБ представлены переведенные в электронную форму книги, включая редкие и ценные издания, рукописи, диссертации, авторефераты, монографии, изоиздания, ноты, картографические издания, патенты и периодическая литература.

## НЭБ.Дети

<https://nebdeti.ru/>



НЭБ.Дети - это регулярно (еженедельно) пополняемая коллекция оцифрованных материалов из фондов Российской государственной детской библиотеки, Российской государственной библиотеки, Государственной публичной исторической библиотеки и других участников проекта.

Многие шедевры детской книги находятся в фондах разных библиотек страны и большая их часть почти недоступна и практически неизвестна широкому кругу читателей. Создание специализированной электронной детской библиотеки решало проблему сохранности старых и ветхих изданий, а также предоставляло возможность всем желающим познакомиться с лучшими образцами книг для детей, изданными в разные годы.

## НЭБ Свет

<https://svetapp.rusneb.ru/?amp>



Бесплатное мобильное приложение «НЭБ Свет» создано для всех, кто постоянно учится и хочет знать ещё больше.

В бесплатной библиотеке собрана обширная коллекция мировой классики — шедевры литературы, которые у всех на слуху, и научно-популярные книги. Чтобы процесс обучения был интересным, филологи и популяризаторы науки объяснят, «что хотел сказать автор» и расскажут просто о сложном.

Приложение доступно для iOS и Android. Приложение ориентировано на юную аудиторию, но будет интересно и читателям старшего возраста, и всем любителям культуры. Его запуск поддерживает крупнейшая образовательная онлайн-платформа «Учи.ру».

## "Литрес: Школа"

<https://www.litres.ru/litres-school/>



Проект "Литрес: Школа" – это электронная библиотека от крупнейшего сервиса электронных и аудиокниг. Школьный каталог включает в себя более 9000 тысяч произведений художественной, научно-популярной и учебной литературы, из которых около 2700 - бесплатные электронные книги, входящие в школьную программу. С проектом ЛитРес: Школа читатели получают доступ к электронным книгам из школьной программы и внеклассного чтения с помощью своей школьной библиотеки.

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 24438674701072522929639502507616754539611100007

Владелец Булатова Наталья Владимировна

Действителен с 13.01.2024 по 12.01.2025